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CASELLA POSTALE 245O 
 
 
 
 
 

COMUNICATO UFFICIALE N. 34/A 
 
 

Il Consiglio Federale 
 
 

- visto ed esaminato il nuovo testo degli artt. 3, 9, 11 e 27 del Regolamento della Lega Nazionale 
Dilettanti; 
 
- visto l’art . 27 dello Statuto Federale 
 

d e l i b e r a 
 

di concedere il visto di conformità agli artt. 3, 9, 11 e 27 del Regolamento della Lega Nazionale 
Dilettanti nel testo allegato sub A). 
 
 
 
 
PUBBLICATO IN ROMA IL 30 LUGLIO 2009 
 
 
 

  IL SEGRETARIO 
 Antonio Di Sebastiano 

 IL PRESIDENTE 
 Giancarlo Abete 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

REGOLAMENTO DELLA LEGA NAZIONALE 
DILETTANTI 

 
 

              VECCHIO TESTO                               NUOVO TESTO  
Art. 3 

Gli Uffici 
1. OMISSIS 
 
2. La Segreteria è diretta dal Segretario, che ne 
coordina l’attività e ne risponde direttamente al 
Presidente della Lega. Il Segretario può essere 
coadiuvato da un Vice-Segretario. 
 
 
3.  L’Ufficio Amministrativo è coordinato dal 
Segretario Amministrativo della L.N.D., che 
cura la tenuta della contabilità della L.N.D. ed 
assiste alle riunioni del Consiglio di Presidenza 
e del Consiglio Direttivo. 
 
 
 
4. Il Segretario o, in caso di sua assenza o 
impedimento, il Segretario Amministrativo od 
eventualmente il Vice Segretario, assiste, 
curando la redazione dei relativi verbali, alle 
Assemblee della L.N.D., alle riunioni del 
Consiglio di Presidenza e del Consiglio 
Direttivo e provvede alla esecuzione delle 
relative deliberazioni. 
 
5. II Segretario della Lega: 
a) cura l’esecuzione delle delibere degli organi 
della Lega; 
b) riferisce agli altri Organi esecutivi, per i 
provvedimenti di loro competenza, ogni notizia 
attinente al funzionamento della Lega e ai 
rapporti di questa con le società associate. 
c) cura la stesura, la pubblicazione e la raccolta 
dei Comunicati Ufficiali e delle Circolari della 
L.N.D., coordina le altre attività di natura 
sportiva e regolamentare in ambito L.N.D. ed in 
esecuzione delle decisioni dei competenti organi 
della L.N.D. 
 
 
 

Art. 3 
Gli Uffici 

1. INVARIATO 
 
2. La Segreteria è diretta dal Segretario 
Generale, che ne coordina l’attività e ne 
risponde direttamente al Presidente della Lega. 
Gli Uffici di Segreteria sono coordinati da un 
Vice Segretario.  
 
3.  L’Ufficio Amministrativo è diretto dal 
Segretario Amministrativo della L.N.D., che 
cura la tenuta della contabilità della L.N.D. ed 
assiste alle riunioni del Consiglio di Presidenza e 
del Consiglio Direttivo. Il Segretario 
Amministrativo è coadiuvato da un 
Vice-Segretario Amministrativo. 
 
4. Il Segretario Generale o, in caso di sua 
assenza o impedimento, il Segretario 
Amministrativo od eventualmente il Vice 
Segretario, assiste, curando la redazione dei 
relativi verbali, alle Assemblee della L.N.D., alle 
riunioni del Consiglio di Presidenza e del 
Consiglio Direttivo e provvede alla esecuzione 
delle relative deliberazioni. 
 
5. II Segretario Generale della Lega: 
a) cura l’esecuzione delle delibere degli organi 
della Lega; 
b) riferisce agli altri Organi esecutivi, per i 
provvedimenti di loro competenza, ogni notizia 
attinente al funzionamento della Lega e ai 
rapporti di questa con le società associate. 
c) cura la stesura, la pubblicazione e la raccolta 
dei Comunicati Ufficiali e delle Circolari della 
L.N.D., coordina le altre attività di natura 
sportiva e regolamentare in ambito L.N.D. ed in 
esecuzione delle decisioni dei competenti organi 
della L.N.D. 
 
 
 



 
Art. 9 

II Presidente, il Vice Presidente Vicario ed i 
Vice Presidenti 

 
1. OMISSIS 
 
2. OMISSIS 
 
a. OMISSIS 
 
b. OMISSIS 
 
c. OMISSIS 
 
d. OMISSIS 
 
e. OMISSIS 
 
f. OMISSIS 
 
g. nomina il Segretario, il Segretario 
Amministrativo e l’eventuale Vice Segretario 
della L.N.D. 
 
h. OMISSIS 
 
i. OMISSIS 
 
3. OMISSIS 
 
4. OMISSIS 
 
5. OMISSIS 
 
 

Art. 11 
Il Consiglio Direttivo 

 
1. OMISSIS 
 
2. OMISSIS 
 
3. OMISSIS 
 
4. OMISSIS 
 
a) OMISSIS 
 
b) OMISSIS 
 

 
Art. 9 

II Presidente, il Vice Presidente Vicario ed i 
Vice Presidenti 

 
1. INVARIATO 
 
2. INVARIATO 
 
a. INVARIATO 
 
b. INVARIATO 
 
c. INVARIATO 
 
d. INVARIATO 
 
e. INVARIATO 
 
f. INVARIATO 
 
g. nomina il Segretario Generale, il Segretario 
Amministrativo, il Vice Segretario e il Vice 
Segretario Amministrativo della L.N.D. 
 
h. INVARIATO 
 
i. INVARIATO 
 
3. INVARIATO 
 
4. INVARIATO 
 
5. INVARIATO 
 

 
Art. 11 

Il Consiglio Direttivo 
 
1. INVARIATO 
 
2. INVARIATO 
 
3. INVARIATO 
 
4. INVARIATO 
 
a) INVARIATO 
 
b) INVARIATO 
 



c) OMISSIS  
 
d) OMISSIS 
 
e)  ratifica le nomine del Segretario, del 
Segretario Amministrativo ed eventualmente del 
Vice Segretario della Lega, fatte dal Presidente 
della L.N.D., 
 
 
f) OMISSIS 
 
g) OMISSIS 
 
h) OMISSIS 
 
i) OMISSIS  
 
l) OMISSIS 
  
 
 

c) INVARIATO 
 
d) INVARIATO 
 
e) ratifica le nomine del Segretario Generale, 
del Segretario Amministrativo, del Vice 
Segretario e del Vice Segretario 
Amministrativo della Lega, fatte dal Presidente 
della L.N.D.; 
 
f) INVARIATO  
 
g) INVARIATO 
 
h) INVARIATO 
 
i) INVARIATO 
 
l) INVARIATO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VECCHIO TESTO  NUOVO TESTO  
Art. 27 

I campi di giuoco 
 
A) OMISSIS 

 
B) OMISSIS 
 
C) OMISSIS 
 

Art. 27 
I campi di giuoco 

 
A) INVARIATO 

 
B) INVARIATO 
 
C) INVARIATO 
 



D) Per l’attività svolta nell'ambito della 
Divisione Calcio a Cinque: 
a) OMISSIS 

b) Terreni di giuoco 
I campi devono avere le dimensioni di seguito 
indicate: 
Per le gare del Campionato Nazionale di Serie 
“A” non è consentito l’uso di manti erbosi, 
naturali o sintetici, o di terra battuta. I campi 
devono essere coperti e avere le seguenti 
misure:  

Lunghezza minima mt. 38, massima mt. 42; 
Larghezza minima mt. 18, massima mt. 22; 

 
 

 
Per le gare del Campionato Nazionale di Serie 
“A2” non è consentito l’uso di manti erbosi, 
naturali o sintetici, o di terra battuta. I campi 
devono essere coperti e avere le seguenti 
misure:  

Lunghezza minima mt. 34, massima mt. 42; 
Larghezza minima mt. 16, massima mt. 22; 

 
Per le Società promosse ai Campionati 
Nazionali di Serie A e di Serie A2 è consentita, 
per la sola Stagione Sportiva successiva, la 
tolleranza del 3% delle misure minime, con 
esclusione delle gare di play-off e/o play-out. 

 
 

 
 

 
 

Per le gare del Campionato Nazionale di Serie 
“B” non è consentito l’uso di campi in terra 
battuta. I campi devono avere  le seguenti 
misure:  

 
Campi al coperto 

D) Per l’attività svolta nell'ambito della 
Divisione Calcio a Cinque: 
a) INVARIATO 

b) Terreni di giuoco 
I campi devono avere le dimensioni di seguito 
indicate: 
Per le gare del Campionato Nazionale di Serie 
“A” non è consentito l’uso di manti erbosi, 
naturali o sintetici, o di terra battuta. I campi 
devono essere coperti e avere le seguenti 
misure:  

Lunghezza minima mt. 38, massima mt. 42; 
Larghezza minima mt. 18, massima mt. 22 
 
E’ consentita la tolleranza del 3% delle 
misure minime con esclusione delle gare di 
play off e play out. 
 
Per le gare del Campionato Nazionale di Serie 
“A2” non è consentito l’uso di manti erbosi, 
naturali o sintetici, o di terra battuta. I campi 
devono essere coperti e avere le seguenti 
misure:  

Lunghezza minima mt. 34, massima mt. 42; 
Larghezza minima mt. 16, massima mt. 22; 
 
Per le Società promosse ai Campionati 
Nazionali di Serie A e al Campionato 
Nazionale di Serie A2 è consentita, per la sola 
Stagione Sportiva successiva, la tolleranza del 
3% delle misure minime, con esclusione delle 
gare di play-off e/o play-out. 
 
 
 
 
 

 
Per le gare del Campionato Nazionale di Serie 
“B” non è consentito l’uso di campi in terra 
battuta. I campi devono avere  le seguenti 
misure:  
 
Campi al coperto 



Lunghezza minima mt. 32, massima mt. 42; 

Larghezza minima mt. 16, massima mt. 22; 
Campi scoperti:  

Lunghezza minima mt. 35, massima mt. 42; 
Larghezza minima mt. 16, massima mt. 22; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 … OMISSIS … 

Lunghezza minima mt. 32, massima mt. 42; 

Larghezza minima mt. 16, massima mt. 22; 
Campi scoperti:  

Lunghezza minima mt. 35, massima mt. 42; 
Larghezza minima mt. 16, massima mt. 22; 

 
 

A far data dal 1° Luglio 2010 l’ultima parte 
della lett. b) precedente è così sostituita: 
 
Per le gare del Campionato Nazionale di 
Serie “B” non è consentito l’uso di manti 
erbosi, naturali o sintetici, o di terra battuta. 
I campi devono essere coperti e avere le 
seguenti misure:  
 
Campi al coperto 
Lunghezza minima mt. 32, massima mt. 42; 
Larghezza minima mt. 16, massima mt. 22. 
 
 
 

…INVARIATO… 
 
 
 

  


